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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、                    ？这是党史观的重大问题。一个马克思主义政党对自己的错误所抱的态度，是衡量这个党是否真正履行对人民群众所负责任的
一个最重要最可靠的尺度。我们党对自己包括领袖人物的失误和错误历来采取郑重的态度，一是敢于承认，二是正确分析，三是坚决纠正，从

而使失误和错误连同党的成功经验一起成为宝贵的历史教材。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．如何对待逆耳忠言

 B．如何看待曲折、失误

 C．是否始终坚持实事求是

 D．犯了错误后能否正确应对

《正确答案》
B
《答案解析》

横线出现在开头，需要对后文进行全面概括。根据“这是党史观的重大问题”可知，横线处需填入一个表示“问题”的句子，后文
先通过“最重要”“最可靠”两个程度词强调“马克思主义政党”面对自己错误的态度很重要。接着详细解释了我们党在面对失误和
错误时采取的态度，并强调这种态度取得了较好的效果。故后文重在强调我们党在面对失误和错误时所采取的态度，则横线
处所填问题应该与面对错误的态度有关，B项“曲折、失误”即政党发展过程中的问题、错误，符合文意，当选。

A项，“逆耳忠言”强调建议、忠告，偏离后文核心话题“面对错误的态度”，排除；

C项，“实事求是”与后文“问题”“态度”无关，话题不一致，无中生有，排除；

D项，“能否正确应对”为对策表述，后文强调面对错误时应有的态度，而非如何应对错误，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《旗帜鲜明坚持和运用正确党史观》

2、①在过去的两年中，微博已成为很多重大新闻事件的信息源
②在2011年的“7·23”甬温线特大铁路交通事故中，微博更是扮演了举足轻重的角色
③公众在媒体上看到了大量来自网络的“二手新闻”，在他们心目中，记者就不那么神圣了，甚至认为记者这个行当也不过如此
④随着信息传播技术的发展，媒体生态日趋多元化

⑤面对迅速转变的舆论格局，不少记者也随之改变了工作方式，以前相信“好新闻是用脚跑出来的”，现在开始相信“好新闻是在网上泡出来的”
⑥有不少人认为，在自媒体时代，“人人都有麦克风，人人都是媒体，人人都是记者”，在网络上，尤其是在微博上，信息发布的门槛几乎被降到
了最低

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ①②④③⑤⑥

 B． ④①②⑥③⑤

 C． ①②④⑤③⑥

 D． ④⑥①②⑤③

《正确答案》
D
《答案解析》
文中主要说明的是信息传播技术的发展导致舆论格局转变，给记者这一职业带来的影响。AC两项错误，微博是媒体生态多元
化的一种表现，故首句应为④，而不是①。D项正确，只有记者创作出新闻，公众才能看到，故⑤应该在③之前。

3、从某种意义上来说，大脑就像肌肉一样，如果______锻炼某个部分，就会使该区域增强。科学家发现小提琴演奏家的大脑中用来控制左手
的区域远大于常人，因为左手按压琴弦的工作比较______，而右手拉弓弦则相对简单。同样，阅读盲文的盲人，其大脑中很大的区域______给
触觉。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 长期　紧张　安排
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 B． 反复　繁琐　分配

 C． 直接　劳累　划分

 D． 刻意　复杂　预留

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，由句意可知，身体某一部位是通过持续性、长久性的锻炼而实现功能增强，并非故意而为之，用“反复”恰当，表达
长期重复锻炼大脑某个部分之意；第二空，由“右手拉弓弦则相对简单”可知，所填词语应与“简单”相反，“劳累”、“紧张”不符
合此要求；第三空，“预留”有主动事先预存保留之意，盲人在触觉上的优势并不是大脑“预留”的，而是大脑“分配”的。因此B
项正确。

4、家庭是社会生产和生活的一个基本单位，家庭收入和支出的______，是反映家庭经济水平的一个重要______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 数量　原则

 B． 渠道　因素

 C． 模式　指标

 D． 状况　侧面

《正确答案》
C
《答案解析》
D项错误，第二空，家庭收入和支出的“状况”是家庭经济水平的主要方面，使用“侧面”与句意矛盾。“因素”指事物的构成要素
或事物发展的原因、条件；“指标”指反映某方面发展要求的绝对数字或升降百分比。与“反映家庭经济水平”相对应，“指标”更
契合文意。因此C项正确。

5、在生命科学领域，观测和解析蛋白质结构一直是令科学家着迷的话题，但也面临着难度大、成本高、进展有限的局面。传统观测蛋白质结构
的方法主要有三种：核磁共振、X射线、冷冻电镜。这些方法依赖大量试错和昂贵设备，每种结构的研究长达数年。现有的实验手段还不足以揭
示一些重要的蛋白质结构，需借助更多计算生物学手段。用计算机来计算蛋白质结构，运算量惊人，连超级计算机也难以承受。为此，蛋白质

结构预测成为结构生物学的重要分支。未来将通过人工智能算法，根据氨基酸序列预测其空间结构。

这段文字没有解释：

 A．传统蛋白质结构观测方法存在哪些弊端

 B．人工智能算法预测蛋白质结构有何优势

 C．现有技术为何无法满足对蛋白质结构的探索

 D．蛋白质结构预测为何成为结构生物学的分支

《正确答案》
B
《答案解析》

A项，根据“这些方法依赖大量试错和昂贵设备，每种结构的研究长达数年”可知，解释了“传统蛋白质结构观测方法存在哪些
弊端”，排除；

B项，文段并未解释“人工智能算法预测蛋白质结构有何优势”，当选；

C项，根据“现有的实验手段还不足以揭示一些重要的蛋白质结构，需借助更多计算生物学手段。用计算机来计算蛋白质结
构，运算量惊人，连超级计算机也难以承受”可知，解释了“现有技术为何无法满足对蛋白质结构的探索”，排除；

D项，根据“现有的实验手段还不足以揭示一些重要的蛋白质结构，需借助更多计算生物学手段。用计算机来计算蛋白质结
构，运算量惊人，连超级计算机也难以承受。为此，蛋白质结构预测成为结构生物学的重要分支”可知，解释了“蛋白质结构
预测为何成为结构生物学的分支”，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】人民网《弥补传统观测方法不足 加速生命科学领域研究 人工智能预测蛋白质结构（新知）》

6、市场化的社会趋势给长篇小说创作也带来了不少消极影响。为了商业价值往往要迎奉不同层次的文化消费心理，忽视文学应有的认识作用与
教育作用，娱乐至上超越了应有的精神追求，以致平庸大行其道，媚俗倾向屡禁不止。为钱而写作，更是有悖于艺术的本性。马克思说：“诗一
旦成为诗人的手段，诗人就不成其为诗人。”所以作家首先应加强艺术创作的自觉性和应有的社会责任心。
从这段文字，我们不能推出的是（　　）。

 A． 文艺创作成为商业活动，作家就失去了良知和艺术责任感
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 B． 过分追求商业和利润，作家的神圣使命就不复存在了

 C． 诗人不应该垄断诗歌创作，诗歌的主人应该是人民群众

 D． 文艺创作成为作家谋生的手段，作家的神圣使命就无法实现

《正确答案》
C
《答案解析》
文中主旨为“诗一旦成为诗人的手段，诗人就不成其为诗人”。“诗人的手段”是指谋生或商业行为。强调“作家首先应加强艺术
创作的自觉性和应有的社会责任心”。C项，“诗歌的主人”在文中没有提及，不能推出此结论。

7、在现代社会中，许多人都比较容易陷入交流的缺失。特别是内向的人或者自卑的人更容易陷入这种境地。因此，这就需要任何能够主导环境
变化的人促进一种交流和关心的文化建设，如老师多与学生接触和交流，如官员看望弱势群体而不是作秀，要营造公平、信任和互相帮助的环

境，以及建设和谐家庭等。宗教的吸引力也就通过这种方式来体现。假如我们不善于利用各种环境营造的手段而仅仅是教育和命令，很容易事

与愿违。

本段文字意在强调（　　）。

 A． 交流对现代人来说是一个极其重要的问题

 B． 利用不同环境营造相应的文化氛围至关重要

 C． 沟通交流不能流于表面，双方应该是真诚平等的

 D． 任何时候，教育和命令都不能从根本上解决问题

《正确答案》
B
《答案解析》
本段文字表面上说的是交流和沟通的问题，而实际上要说明的是“促进一种交流和关心的文化建设”“营造公平、信任和互相帮
助的环境”，即要营造一种与环境相应的文化氛围。因此B项正确。

8、精准医疗模式以患者的最大利益和社会医疗投入的高效配置为宗旨，结合现代流行病学和预防医学、临床诊断学和治疗学、分子医学、医学
信息学技术以及卫生经济学和医学社会学，使传统的医疗模式走向现代化，为每一个人提供量体裁衣般的疾病预防、筛查、诊断，从而提高整

体人群的健康水平。

　　根据这段文字，精准医疗模式的核心是（　　）。

 A． 精益求精

 B． 因人而异

 C． 高效配置

 D． 统筹考虑

《正确答案》
B
《答案解析》
由“精准医疗模式……为每一个人提供量体裁衣般的疾病预防、筛查、诊断，从而提高整体人群的健康水平”可知，精准医疗模
式的核心是为每一个人提供“量体裁衣般”的疾病预防、筛查、诊断，即“因人而异”。因此答案选B。

9、______今天的人类居住在一个空间探索和虚拟现实的完全现代化的世界里，但他们的活动和石器时代的狩猎者的活动基于______的智力本
质。例如，在受到威胁时进行对抗的本能，以及交换信息和分享秘密的动力。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 其实　不同

 B． 尽管　同样

 C． 虽然　不同

 D． 尽管　类似

《正确答案》
B
《答案解析》
第二句“例如”后的内容是对首句的解释说明，由例子“在受到威胁时进行对抗的本能”、“交换信息和分享秘密的动力”可知，
为“同样”而并非“类似”或“不同”，因此B项正确。

10、随着学科的不断延伸、细分、侧生和增多，现在全新的独立学科创生越来越少，以至于更多的新学科是由多个已有学科交融孕育而成的。
这些新学科被称为交叉学科。研究学科学的人，为了表征新学科的创生规律，就归纳出一些交叉学科的创生模式，并经常用简单直观的集合或

几何图交叉加以示意表达。这类表达方式被外行人或寻求简单化的管理者误解和误用，让很多人认为交叉学科就是现有多学科的几何交集，学

科交叉的形式是有限的，是可以图示化的，等等。
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